



Una patria: ESPAÑA
Un caudillo: FRANCO

España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En las distintas Divisiones se pasaron ayer a nuestras filas cuarenta y un soldados y treinta y cinco milicianos, todos con armamento, cuarenta y ocho paisanos y quince familias

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 8 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.—Sin novedades dignas de mención.
Sexta División.—Frente de San Andrés.—En Sargento de la Lora se efectuó un reconocimiento, cogiéndose al enemigo cuarenta muertos, siendo por lo tanto completamente falsas las noticias que dan los radios enemigos, sobre éxitos en esta posición, que nunca han existido.
En Vizcaya continúan las operaciones con la brillantez de días anteriores, aun cuando la resistencia del enemigo ha sido escasa, siguiéndose el avance por Gorbea, Danga y Arrandi.
Se recogió gran cantidad de armamento, pasando a nuestras filas treinta milicianos con armamento.
Octava División.—Cañoneo y pequeños ataques rechazados con im-

portantes bajas para el enemigo. Divisiones de Avila y Soría.—Sin novedades.
Cuerpo de Ejército de Madrid.—Sin novedades, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Intentos de ataque abortados en los sectores granadinos y en el frente de Peñarroya fueron rechazados, sufriendo quebranto el enemigo, a lo que se cogieron ochenta muertos solamente en dos posiciones y abandonando más de quinientos en otros frentes.
Entre los muertos recogidos figuraban un capitán y un teniente rusos, un capitán de milicianos españoles, antiguo empleado de Hacienda, y un teniente francés. También dejaron inutilizado un carro de combate ruso.
En las distintas Divisiones se pasaron a nuestras filas cuarenta y un soldados y treinta y cinco milicianos con armamento, cuarenta y ocho paisanos y quince familias.
Salamanca, 8 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Información del movimiento nacional

Bilbao.— Hoy ha llegado a esta ciudad el comisario general rojista de Asturias Belarmino Tomás, quien se entrevistó con Aguirre tratándose de la ayuda pedida por Vizcaya a los mineros para intentar contener la avalancha nacional.
Belarmino Tomás manifestó a Aguirre que le es imposible todo auxilio, ya que necesita todos sus hombres para contener a su vez a las tropas nacionales que presionan en Oviedo.

El vapor "Donostia" ha reparado averías

La Pallace.—El vapor español "Donostia" ha salido de este puerto, después de haber efectuado las reparaciones que le obligaron a detenerse aquí.
El navío llevaba la bandera vasca a popa y la española a proa. La tripulación estaba muy preocupada.

A la señora de Araquistain le dan lecciones de comunismo unos obreros

París.— La señora de Araquistain paseaba por los alrededores de París, en un lujoso automóvil que llevaba la insignia de la Embarajada.

Un grupo de obreros detuvo el coche, obligando a descender a la embajadora roja, a quien manifestaron que fuera a pie, pues a pie estaban marchando los que luchan en el Ejército rojo.

González Peña, en Valencia

Valencia.— Ha llegado a esta capital González Peña, comisario general de Guerra del Norte. Es significativo que el cabezalla rojo de Santander abandone aquella región cuando su presencia allí es más necesaria.

Preocupa en Valencia la situación de Bilbao

Roma.— Como aconteció en Málaga, en Valencia se extiende el pesimismo sobre las derrotas marxistas en el frente de Vizcaya. El Gobierno no puede ocultar el alcance de éstas, a pesar de que se desfiguran los éxitos obtenidos.

La preocupación de los dirigentes rojos por la suerte de Bilbao se extiende a todos los habitantes de la capital valenciana.

Eibar, amenazado por los nacionales

Roma.— Los corresponsales de guerra comunican que Eibar está bajo el fuego de la artillería na-

cional, en situación muy comprometida.

Otro tanto puede decirse de Eorrio y Ernuia, localidades vizcaínas, en donde había acumulados elementos defensivos, desde luego no tantos como en Eibar, punto estratégico y ciudad productora de armas a los rojos. Su caída, pues, será para ellos un golpe importantísimo.

La inquietud en Bilbao va en aumento

Roma.— Aunque los partes oficiales del Consejo de Defensa de la ciudad ocultan los descalabros sufridos, la llegada de ehiridos y de fugitivos de los sitios por donde avanzan los nacionales no dejan lugar a dudas de tan ruidosos contrastes.

El nerviosismo de las autoridades es grande, y se trasluce también por las disensiones que existen entre los diversos partidos.

De esto hay que señalar la ruda lucha entablada entre los vizcaínos y los anarcosindicalistas.

Ha llegado a Bilbao el ministro comunista Uribe

Bilbao.— Ha llegado a esta capital el ministro comunista Uribe, para levantar el decaído espíritu de los milicianos anarcoseparatistas.

El Estado Mayor del ejército rojo del Norte se hace cargo de la defensa de Bilbao

Bilbao.— En vista del avance arrollador de las tropas nacionales, el Estado Mayor del ejército rojo del Norte ha decidido, como recurso supremo, hacerse cargo de la defensa de Bilbao.

FALSO RUMOR

Hace días que corre el rumor de una sanción pecuniaria impuesta a un importante establecimiento de ultramarinos y fábrica de chocolates por atesoramiento de plata.

El propietario sale al paso de este bulo afirmando que es absoluto y totalmente incierto tal sucedido, y que está dispuesta a denunciar a sus propaladores ante la autoridad competente, como calumniadores y difamadores, si se prueba mala fe o interés en propalar una cosa que carece de todo fundamento, y que siempre perjudica a la honorabilidad e intereses a la que en todos sus actos proceden con buena fe y patriotismo.

Anuncios oficiales

DELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

Por el presente se recuerda a todos los profesionales o aficionados a la fotografía, así como a los dueños o encargados de laboratorios dedicados a trabajos fotográficos, la obligación en que se encuentran de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dos copias de todo cliché obtenido por ellos mismos o elaborado en su establecimiento, aunque sea de propiedad ajena, cuyos clichés se refieran directa o indirectamente al actual Movimiento o a sus derivaciones de carácter social o político, ya en frentes de batalla, ya en retaguardia, así como a descripciones o actos de devastación o salvajismo de los marxistas.

En el caso de que los dueños de las fotografías remitidas deseen conservar los derechos de propiedad sobre las mismas, sin perjuicio de que les hagan efectivos por el procedimiento ordinario que las leyes establecen, lo indicarán así a esta Delegación señalando claramente, su domicilio, para que a él se dirijan las personas a quienes puedan interesar tales fotografías, pues en otro caso, la Delegación dispondrá libremente de las mismas.

En todo caso, esta Delegación tendrá derecho a utilizar las fotografías remitidas, para fines de propaganda exclusivamente oficial.

En el reverso de toda fotografía remitida, se señalará el texto explicativo de la misma, dando cuenta del mayor número de datos que sea posible.

La remisión deberá hacerse para las ya confeccionadas, en el plazo de ocho días, a contar desde la inserción de este anuncio en la Prensa, y para las que en lo sucesivo se obtengan, en el de tres días, desde aquí en el que quedan relevadas.

El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto, será sancionado con el máximo rigor y las obligaciones antedichas serán exigibles solidariamente de los autores, propietarios o laboratorios que intervengan en la confección o elaboración de las citadas fotografías.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Por la presente se ruega a todas las personas que tengan en su poder fotografías de Madrid, tanto anteriores al 18 de julio de 1936, como posteriores a dicho día, y principalmente que afecten a monumentos, edificios destacados, vías de comunicación, calles, plazas, etc., y a los destrozos causados en los mismos, las remitan, así que conozcan este anuncio por su publicación en la Prensa, a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Por el presente se recuerda a todos los autores, editores o impresores la obligación directa y solidaria que tienen de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, cinco ejemplares de toda clase de publicaciones en que intervengan, que se relacionen directa o indirectamente con el actual movimiento liberador de España o con problemas de carácter social, político, económico, internacional, literario y musical, así como dibujos, estampas, carteles, grabados, etc.

La remisión de tales empujes ha de hacerse para los ya publicados y no enviados en el plazo de ocho días a partir de la inserción de este anuncio en la Prensa, y con relación a las nuevas publicaciones, precisamente antes de ser lanzadas al público.

Los infractores serán sancionados con el máximo rigor.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Crónicas del frente de Madrid

Escondidos en los pajares

Varias personas, huidas del campo rojo, anduvieron descalzas por los caminos, escondidas en la maleza como nómadas del desierto.

Llegué a Las Navas con humor de todos los diablos porque ya a la entrada se nos dijo que de allí no pasaríamos, frustrando así mis deseos de acercarnos a las avanzadillas de aquel sector. Jesús García Gil, el querido compañero e inteligente director de la agencia "Logos", con quien hacemos el viaje, intenta hacernos olvidar el contratiempo ante la perspectiva que ofrece el escaparse de una tienda con un buen surtido de melocotones en conserva y unos visteks a la parilla que mismo invitaban a devorarlos. Y más tratándose de nosotros, que hemos de comer cómo, y cuándo y a la hora que podamos.

Una situación gravísima

Allí conversé con un matrimonio de Pederinos que se había visto precisado a abandonar el lugar ante las constantes amenazas de que eran objeto por parte de los marxistas. Se trata de gente bien acomodada, a juzgar por los datos que refieren de sus actividades en el pueblo. Huyeron a fines de agosto hacia Robledondo, desde donde el marido escondido en las sombras protectoras de la noche, iba con peligro de su vida, a dar de comer al ganado. Pero una semana después se dio cuenta del peligro que corría. Y decidió poner fin a aquella situación llevándose el ganado para Robledondo. De aquí en unión de diecisiete personas más, marcharon hacia Fresnedillas porque en Robledondo estaban demasiado próximos a las líneas enemigas. Con ellos llevaron un carro cargado de víveres, varios cerdos, gallinas, e incluso los gatos.

Escondidos en los pajares

Una vez allí como pudieron se escondieron en los pajares desde donde observaban el constante tiroteo.

Un día uno de los fugitivos al dirigirse a una finca situada en las afueras del pueblo, fué sorprendido por dos milicianos rojos que le llevaron a presencia del comité, quedando detenido en el acto. Pero la circunstancia de atacar fuertemente nuestra aviación aque los lugares, nuestro hombre pudo darse a la fuga.

Otro individuo de Zarzalejo que tenía una finca en Fuentelámparas en ocasión de que se halla con su mujer recogiendo patatas vieron llegar a unos milicianos, y creyendo que eran falangistas empezaron a gritar ¡Arriba España! Fueron detenidos y llevados a declarar a Zarzalejo. Aun bien no habían llegado, la esposa empezó a llorar ante el Tribunal diciendo que en Robledondo tenía una niña de pecho en casa de una vecina.

Milagrosamente salvados

Entonces decidieron que fuese el marido a buscarla bajo la condición expresa de que tenía que estar de regreso antes de la noche. De lo contrario darían muerte a su esposa. Así lo hizo mientras su mujer paseaba por la carretera con unas cuantas milicianas fugando también en un momento de descuido. El revuelo que se armó fué mayúsculo. Todo el pueblo salió

L. CONDE DE RIVERA

Disposiciones oficiales

Burgos.— El "Boletín Oficial" del Estado, correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

De la Comisión de Justicia una circular aclaratoria para la aplicación de la Orden de fecha 29 de marzo último, sobre el espuergo de documentos en los archivos judiciales.

Determina que se debe tener en cuenta por los presidentes, fiscales y jueces que el propósito fundamental de la disposición de referencia es adaptarse a las circunstancias actuales, con el acortamiento de plazos y sustitución de la cremación por la fabricación de nuevo papel.

De la misma Comisión de Justicia publica otra disposición determinando que el plazo de quince días para la posesión de los jueces nombrados con fecha primero del corriente se han de entender contados a partir de la fecha de la publicación del nombramiento en el "Boletín Oficial" del Estado.

Del Gobierno general del Estado publica una orden dando reglas a las que habrán de ajustarse los almacenistas de drogas para comerciar con las especialidades farmacéuticas.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.— El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla: Son cosas que para determinadas personas no son fáciles de comprender, porque no se convive en un país donde figuran en su escudo las palabras "Fraternidad", "Igualdad" y "Libertad", claro que está dicho que se trata de Francia, donde toda idea debe ser respetada, ocurra lo que allí está sucediendo debido a que el Gobierno francés está entregado al marxismo, y el marxismo quiere decir dictadura de lo más duro. Como Blum es un mandatario de Rusia, es servidor fiel de Moscú, obedece las órdenes que de allí vienen y hace lo posible por destruir el partido del coronel La Rocque, que es el fundador de aquel partido que se llama Cruzes de Fuego, partido que fué disuelto por el Gobierno Social Francés, que hoy cuenta con más de dos millones de votos y como tiene a combatir todo lo que significa marxismo, el Gobierno con el pretexto de que el actual es el mismo partido de Cruzes de Fuego ha decretado el procesamiento del citado coronel, como primer paso para su disolución.

"Política", el diario español, diciendo echar leña al fuego, dice que los Cruzes de Fuego ayudan a los fascistas a huir de España embarcando en Barcelona con rumbo a Marsella.

Radio Madrid asegura que a petición de la Junta de Defensa se están organizando numerosos tribunales de Justicia para ayudar al trabajo abrumador que pesa sobre los que actualmente funcionan.

Coincidiendo con esta noticia una manifestación hecha por el general Miaja, quien ante un grupo de periodistas dijo que no había novedad digna de mención, y al preguntarle a qué obedecían los tiroteos que se oyen por las noches contestó que eran los muchachos que se dedicaban a afinar la puntería. Claro está que la afinan asesinando a seres indefensos, que no han cometido más delitos que el ser hombres de dignidad.

En el día de hoy hay pocas noticias que comentar. La radio de Santander afirma que las tropas leales, leales a la canalla se entienden, marchan hacia Burgos calladamente. Resulta que no nos habíamos enterado y es seguro que uno de estos días cogen prisioneros a los miembros de la Junta de Burgos.

No se si recuerdan que hace unos quince días dijeron los rojos que se encontraban cerca de Villaharta y Peñarroya. Hoy la radio habla de un desastre que nos han infringido, y dicen que han tomado Villaharta. Es el caso que en el día de ayer pasé yo por este pueblo y cuando me me han detenido es porque no me conocieron. Ya verán oyentes la paliza que han llevado hoy por el sector de Peñarroya.

Cuarenta también cosas sucedidas aquí en Sevilla y de las que los sevillanos no tienen la menor noticia. En Tablada se ha fusilado a un número grande de oficiales por no estar de acuerdo con la invasión extranjera. ¡Y yo sin enterarme tampoco! También ocurre algo espantoso y es que aquí en Sevilla hay más de veinte mil heridos y como no se dispone de sitio en los hospitales andan por las calles sin que se les curen las heridas.

Ahora agárrense ustedes, para oír lo siguiente: El infame Antonio Jaén, bravo guerrero, tiene ya

Todo buen español debe adquirir productos de fabricación nacional. Así, pues, al comprar un aparato de radio, deben acudir a Vila Gandoy, Manuel Becerra, 16, Lugo, el que les facilitará un estupendo "Radio Castilla", de excelente sonoridad y lujosa presentación.

dispuestas las operaciones para tomar Córdoba y entrará en la población el día 14 de este mes. De modo que, cordobeses, ahuequen el ala.

En Santander se ha reunido Uribe, el famoso ministro del Gobierno de Valencia, y Belarmino Tomás, algo así como el generalísimo de Asturias, y han hecho unas declaraciones terribles. Belarmino ha anunciado que van a tomar Oviedo inmediatamente. A lo que Uribe contestó: nosotros estamos esperando que los fascistas den el último ataque, para castigarlos durísimamente.

Radio Bilbao por su parte dice que la ofensiva rebelde contra Vizcaya, es verdaderamente feroz y extraordinaria, pero que el heroísmo de sus milicianos no tiene límites y la han contenido bríosamente.

Sin embargo, el parte oficial asegura que en el frente de Vizcaya ha decrecido la intensidad del enemigo, que consiguió incendiar bosques de pinos, teniendo necesidad de evacuarlos.

Aguirre, que no las debe tener todas consigo, ha hablado con Companys para que los catalanes atacasen Aragón. También pronunció un discurso diciendo que la situación es enormemente dura—frase textual—, de lo que se deduce que se ve apurado.

Lo que tiene gracia es que el ridículo subsecretario de Negocios Exteriores de Vizcaya elevó a las naciones civilizadas su energía protesta por los bombardeos de Bilbao. Claro está que no habla de los bombardeos de la aviación roja sobre los hospitales de Córdoba, de Espiel, etc. Hoy, por ejemplo, son tan canallas, que han estado bombardeando con la artillería y la aviación el santuario de la Virgen de la Cabeza, donde hay unas mil docenas de mujeres y niños. Y a estos sí que debían atender las naciones civilizadas.

Y como siempre que se encuentran apurados inventan una distracción estratégica, dicen hoy que un destructor inglés fué alcanzado por seis bombas de nuestra aviación. Yo tengo la seguridad de que nuestros aviadores no han realizado ese hecho y ya verán ustedes como cuando se hagan las averiguaciones precisas aparecerá que ha sido la aviación roja, que pudiera ser utilicen las señales de los nacionales, como ya hizo en alguna ocasión, y como utilizó la bandera inglesa en el barco "María Ana" o "María Teresa", no recuerdo bien, que fué detenido en el Cantábrico y que llevaba seiscien-

Se niegan a tomar posesión algunos de los consejeros nombrados por Companys

Burgos.— Se sabe que algunos de los consejeros nombrados recientemente por Companys para echar un remiendo al Gobierno de la Generalidad, ante la imposibilidad de resolver la crisis planteada por otros medios, se han negado a tomar posesión.

Automovilismo del Ejército.—Servicio de Recuperación e Inspección

JEFATURA PROVINCIAL DE LUGO.—AVISO

Los obreros mecánicos, montadores, ajustadores y electricistas de automóviles que deseen obtener colocación en los talleres militarizados dependientes de esta Jefatura, deberán presentarse en sus oficinas, sitas en la calle de Manuel Becerra, 8, bajo, los días laborales, de diez a doce de la mañana, y de cinco a siete de la tarde.

El teniente de Artillería, ingeniero provincial, Pedro García Rosado.

tas cincuenta toneladas de material de guerra.

En varios pueblos de Vizcaya ha habido manifestaciones pidiendo la rendición y que se termine la guerra.

En Madrid a la radio de la C.N.T. y la F. A. I. le ha sido impuesta una multa de dos mil pesetas por no llevar a la censura las noticias de sus emisiones, con la advertencia de que caso de reincidencia será clausurada. Ha contestado que radiarán lo que les de la gana, a la hora que quieran, que no han pagado la multa, ni la pagarán, y que no tienen obligación de obedecer a los titulares de la Junta de Defensa. Esto es verdaderamente sintomático y demuestra a la altura en que se encuentra este organismo.

El general Queipo de Liano dió por terminada su charla leyendo el parte de operaciones que damos en otro lugar de este número y la lista de donativos correspondiente al día de ayer.

Lechería Moderna
M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Lloyd George no quiere que sea fuerte España

Desea una España desorganizada y débil

París.—En el "New York Herald" edición de París, se publica el siguiente artículo:

M. Lloyd George, tiene los atributos de la edad avanzada; uno de los cuales es franqueza absoluta, sin tener en cuenta las consecuencias. Llevamos meses sin saber cuál era el motivo del Gobierno británico para favorecer y demostrar sus simpatías hacia los rojos en España, cosa además, en contraste con la actitud del Gobierno hacia los rojos en Inglaterra y sus colonias.

M. Lloyd George nos ha abierto los ojos al declarar que una España unida y fuerte amenazaría las vías de comunicación británicas con la India (es decir Gibraltar).

En cambio, una España, dividida en fracciones políticas, débil, políticamente desorganizada, con un ejército una marina sin importancia; a una España así, Inglaterra la toleraría fácilmente. Pero una España potente y disciplinada, bajo un dictador fuerte, no le conviene a Inglaterra y como en los casos de Alemania e Italia, hace ver que estas naciones le dan lástima, pues dice que han perdido su libertad.

Y con referencia a las vías de comunicación de Inglaterra, sería difícil encontrar alguna parte en el mundo entero, donde no están dispuestos a ser amenazadas; pues posee casi las tres cuartas partes del mundo, tomadas en tiempos de más suerte; cuando no existía la Sociedad de Naciones para ordenar sanciones contra el agresor.

Italia hoy es fuerte por su unidad, su disciplina y porque se trabaja de veras. Y lo mismo se puede decir de Alemania y esperamos y deseamos que España sepa levantarse para ser la nación que era antes de ponerse Inglaterra en su camino, mirando con simpatía, su caída gradual.

LEA VD.
EL PROGRESO

Los atentados a la neutralidad
Las combinaciones que se utilizan en Francia para pasar material de guerra con destino a los rojos

Paris Didier Poulain escribe en "Le Jour":

"El señor Delbos se ha comprometido con el coronel Lunn a suministrarle por medio de las autoridades francesas, una colaboración de su misión. Se sabe que el coronel Lunn está encargado del control de la frontera franco-española.

Una vez más Francia compromete su palabra.

Es, pues, necesario que cese el tráfico equívoco que todavía continúa entre Frente Popular y la España roja.

A fin de evitar amonestaciones, el señor Delbos hará bien de informarse sobre lo que pasa en algunos de los terrenos de aviación, principalmente en Toulouse.

Hara bien en tratar de que la Compañía Air France no sufra la presión del ministerio del Aire, a fin de que no tolere en sus pistas, en sus hangares y sus oficinas las violaciones de neutralidad por los propios atos funcionarios.

No es un misterio que el alistamiento de aviones rojos no ha cesado encubierto por nuestra gran Compañía de navegación aérea.

Los aviones de contrabando son, sobre todo, ingleses y neerlandeses. Los aparatos llegan a Meauite, Orly o Le Bourget, conducidos por pilotos extranjeros. Allí son recibidos por conductores franceses, que corran 1.000 francos por hacer la etapa Meauite-Toulouse o Le Bourget-Toulouse, y 1.200 francos por el resto del recorrido hasta Barcelona. Reciben, además, 60 francos diarios de dietas y el billete del ferrocarril para la vuelta en primera clase. (Como se ve, el oncio es menos lucrativo que al principio de la guerra civil).

En Toulouse, sobre la pista civil, un antiguo empleado de Air France regulariza los documentos y se ocupa del envío de los aviones. Uno de los cuarteles generales de los contrabandistas está instalado en un bar de la calle de Gambetta, propiedad de un agente de la C. N. T.

Para las compras se ha fundado una sociedad, cuyo director es un individuo G... Por otra parte, otra sociedad francesa asegura el servicio entre Cataluña y Bilbao. Para ello se utiliza un avión "Boeing", comprado al piloto Brill; el aparato anterior, un "Potez 56", ha sido destruido en el servicio.

Desde que se han reforzado las medidas de neutralidad pasan en contrabando máquinas holandesas "Koolhoven", capaces de ser transformadas en aparatos de caza. De un pedido de 25, se han entregado ya 16.

Un suizo, el piloto B..., quien las conduce a Francia, los deposita en Le Bourget o en Meauite, donde se le entrega un recibo de la sociedad francesa, a fin de justificar la perfecta entrega del aparato.

El recibo indica que el aparato no está destinado para ser enviado a España, porque la política holandesa es más prudente que la francesa.

Al mismo tiempo se remite al piloto un cheque en libras esterlinas,

cheque pagadero en el Banco para el Comercio Exterior con la Europa del Norte.

Precaución suplementaria: los derechos de aduana se pagan al Gobierno francés... Esto a fin de dar a la operación una apariencia de regularidad, hasta que el piloto extranjero no tiene ya la responsabilidad del avión.

Al emprender el vuelo en Toulouse, los aviones se dirigen hacia Orly, pero los pilotos se "equivocan" de ruta, aterrizan en Barcelona y vuelven con un certificado que declara que el avión se ha destruido al aterrizar.

Todas estas combinaciones deshonradas están prevenidas para el caso en que un interpellador suscitara la cuestión en la tribuna del Parlamento (hemos visto un ejemplo de esta especie en maniobras en el momento de la interpellación del señor de Kerillis sobre el envío de un "Dewoitine 510").

El "Dewoitine" en cuestión, que sufrió un accidente en camino, fue reparado y enviado por la carretera, posteriormente.

Agresemos que 15 aparatos americanos "Wulzee" acaban de llegar al Havre, son aviones de ocasión comprados a la "American Air Lines".

Algunos de estos aparatos se están montando en el terreno del Habre-Eleville... ¿Qué se quiere hacer con ellos?

Se quiere hacer creer que se va a organizar una línea Francia-Inglaterra durante las fiestas de la Coronación y de la Exposición. Es conocido que la Compañía Air France no aceptará esta concurrencia. Y, por otra parte, no se ve bien el porqué una línea aérea francesa compra aviones en América, sobre todo de este tipo.

Mas hay aún otros atentados a la neutralidad. Mencionemos los camiones "Camougiles" en ambulancias gracias a unos banquillos, una camilla y una bandera de la Cruz Roja. Una vez traspuesta la frontera, estos camiones se utilizan para el transporte de tropas. Uno de nuestros colaboradores vio partir 16 de estos coches el 31 de marzo desde la puerta de Saint Mandé.

Hay algo todavía mucho más grave; son las escuelas de aviación,

La verdad es que Ascaso está herido

Burgos. — Aun cuando la emisora de Caspe se esfuerza en hacer creer que lo del atentado contra Ascaso es una invención nuestra, lo cierto es que el mismo día en que hemos dado la noticia se sorprendió una conversación por radio con Companys, en la que se decía textualmente: "La herida que sufre Ascaso es sumamente leve, pero demuestra el hecho la situación de algunos pueblos de Aragón, en los que se han infiltrado elementos facciosos".

Ayer dos miembros del Consejo de Caspe han salido para Barcelona, con objeto de entrevistarse con Companys y seguir luego viaje a Valencia. Al conocerse esta noticia en Caspe se organizó una manifestación al frente de la cual figuraba un cartel en el que se leía: "No queremos que nos gobiernen Cataluña. Que nos dejen a nosotros solos".

Ascaso dió orden a sus agentes para que disolviese a los manifestantes, pero al lanzarse a la calle con este propósito y ver la superioridad de los amotinados y que casi todos ellos iban armados, prudentemente tomaron el partido de retirarse a su cuartel, dejando a los alborotadores que campasen por sus respetos, a pesar del energético bando publicado aquella misma mañana declarando el estado de guerra.

Ha sido enterrado Benlliure en Valencia

Valencia.—Dejó de existir en esta capital, de muerte repentina, el notable escultor Benlliure.

Se verificó el sepelio al que asistió el gobierno y autoridades valencianas.

Mariano Benlliure, el escultor valenciano, contaba en la actualidad setenta y cinco años. Es el famoso autor de "La Muerte del picaor", que le reveló en la Exposición de Bellas Artes de 1876, así como de la estatua ecuestre de Alfonso XII, la de Ribera "el Españolito", doña Bárbara de Braganza, don Diego López de Haro, don Alvaro de Bazán, Juan de Ribera, Antonio de Trueba, doña Maria Cristina, el general Martínez Campos, el mausoleo de Gayarre, estatua de Velázquez, de Mazzantini, y el marqués de Santa Cruz.

Desempeñó la Dirección general de Bellas Artes, siendo académico de varias naciones. Además de los monumentos citados, es autor de uno al General Primo de Rivera.

Pero toda esta gloria artística ha quedado empañada en los últimos instantes de su vida, por haberse puesto al servicio de los enemigos de España. Los rojos han expandido a los cuatro vientos que Benlliure estaba haciendo un busto de Mija. La muerte ha venido a poner fin a su traición, y seguramente en las horas en que le han precedido a su paso hacia la eternidad, habrá comprendido su error el que fué en otros tiempos vocero de nuestras glorias tradicionales.

La verdad es que Ascaso está herido

Burgos. — Aun cuando la emisora de Caspe se esfuerza en hacer creer que lo del atentado contra Ascaso es una invención nuestra, lo cierto es que el mismo día en que hemos dado la noticia se sorprendió una conversación por radio con Companys, en la que se decía textualmente: "La herida que sufre Ascaso es sumamente leve, pero demuestra el hecho la situación de algunos pueblos de Aragón, en los que se han infiltrado elementos facciosos".

Ayer dos miembros del Consejo de Caspe han salido para Barcelona, con objeto de entrevistarse con Companys y seguir luego viaje a Valencia. Al conocerse esta noticia en Caspe se organizó una manifestación al frente de la cual figuraba un cartel en el que se leía: "No queremos que nos gobiernen Cataluña. Que nos dejen a nosotros solos".

Ascaso dió orden a sus agentes para que disolviese a los manifestantes, pero al lanzarse a la calle con este propósito y ver la superioridad de los amotinados y que casi todos ellos iban armados, prudentemente tomaron el partido de retirarse a su cuartel, dejando a los alborotadores que campasen por sus respetos, a pesar del energético bando publicado aquella misma mañana declarando el estado de guerra.

Ha sido enterrado Benlliure en Valencia

Valencia.—Dejó de existir en esta capital, de muerte repentina, el notable escultor Benlliure.

Se verificó el sepelio al que asistió el gobierno y autoridades valencianas.

Mariano Benlliure, el escultor valenciano, contaba en la actualidad setenta y cinco años. Es el famoso autor de "La Muerte del picaor", que le reveló en la Exposición de Bellas Artes de 1876, así como de la estatua ecuestre de Alfonso XII, la de Ribera "el Españolito", doña Bárbara de Braganza, don Diego López de Haro, don Alvaro de Bazán, Juan de Ribera, Antonio de Trueba, doña Maria Cristina, el general Martínez Campos, el mausoleo de Gayarre, estatua de Velázquez, de Mazzantini, y el marqués de Santa Cruz.

Desempeñó la Dirección general de Bellas Artes, siendo académico de varias naciones. Además de los monumentos citados, es autor de uno al General Primo de Rivera.

Pero toda esta gloria artística ha quedado empañada en los últimos instantes de su vida, por haberse puesto al servicio de los enemigos de España. Los rojos han expandido a los cuatro vientos que Benlliure estaba haciendo un busto de Mija. La muerte ha venido a poner fin a su traición, y seguramente en las horas en que le han precedido a su paso hacia la eternidad, habrá comprendido su error el que fué en otros tiempos vocero de nuestras glorias tradicionales.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte", Santo Domingo, 5. Teléfono 83.

Cine España

HOY
A las 5'30-7'30 y 10'30

Un film que divierte y emociona

LA SIRENA DEL PALACE

por **AEOLPHE MENJOU**
Butaca, 0'60

Mañana
EN LO PROFUNDO DEL MAR

Domingo
La leyenda más bella de la literatura mundial adaptada a la pantalla

GENOVEVA DE BRABANTE

Academia de la Estrella del Mar
dirigida por **D. Luz Garza Feijóo**
Renda de la Coruña, 92-1.

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico. Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas. Número limitado de alumnos en cada clase.

ANGEL MIRAYO
CLASES PARTICULARES
Ruanueva-77, 2.º

Gran Calé-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo

HOY-Gran acontecimiento artístico-HOY
3 NOTABLES ARTISTA 3
MILAGRITOS GARCIA
(La Mancheguita)
Joven y bella canzonetista y bailarina
JULIAN VICENTE
Formidable bailarín de claqué
CARMELITA ROY
Canzonetista a gran voz, de género fino
Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

SEGUNDO PARDO GIL
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.
RAYOS X - LABORATORIO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

"ANILAZ"

¡Pintores! se terminaron sus preocupaciones por falta de aceite de linaza.
«Anilaz» sustituye al aceite linaza.
«Anilaz» tiene probada su eficacia sobre sus similares.
«Anilaz» no cuartea como sus similares.
Usa el «Anilaz» y verás sus resultados.
Después pedirás siempre «Anilaz»
ANILAZ se vende en Droguería Central y Materiales de construcción
¡OJO CON LAS IMITACIONES!

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.
Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vañicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.
Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

CINE ESPAÑA DOMINGO-ESTRENO
La leyenda más bella de la literatura mundial adaptada a la pantalla
GENOVEVA DE BRABANTE
La que fué madre, mártir y santa

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

| | |
|---|--------------------------|
| Capital Social y Reservas. | más de 137.000.000 ptas. |
| Primas recaudadas en España en 1935. | » » 38.000.000 » |
| Primas recaudadas en el extranjero en 1935. | » » 54.000.000 » |
| Valor de los inmuebles de su propiedad. | » » 40.000.000 » |

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

El popularísimo actor, inolvidable intérprete de «Tres Lanceros Bengales»
FRANCHOT TONE
con la deliciosa **MARGARET LIND SAY**
en
Los caballeros nacen
El drama real de la juventud Universitaria
ESTRENO HOY MIERCOLES en el TEATRO CIRCULO
A las 5'30-7'30 y 10'30
BUTACA, 0'75 GENERAL, 0'30

Mañana-monumental
LA ISLA DEL TESORO
En español
VOZ EN LA NOCHE
Domingo: Shirley Temple en **REBELDE**
Pronto: **LA RECONQUISTA DE MALAGA**

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

La película de la más prodigiosa de las actrices

Shirley Temple

en **Rebelde**

Porque en ellas nos muestra

Shirley Temple

Facetas y modalidades aun inéditas de su arte maravilloso

Rebelde

(en ESPAÑOL)
SE ESTRENA
DOMINGO
en
TEATRO CIRCULO
ESTAN A LA VENTA LAS LOCALIDADES
A las 5'15 y 10'30
BUTACA 1'25
A las 7'30
BUTACA 1'75

Falso catolicismo de los separatistas vascos

— Era de esperar que la Enciclica del Papa sobre el comunismo hubiera de encontrar en los vascos un fiel cumplimiento. Pero el comentario que se hizo ante ella sólo les que el recurso del comentario cíe es que los católicos separa- vascos no hayan tenido re- vascos una vez más la de hipocresía de sus creen- y así el locutor de la emisora de ayer ante el micrófono un artículo que constituye un verdadero herejía. De él en el siguiente párrafo:

"El Papa ha publicado una Enciclica fascista, en la que habla de la moral cristiana. Entre la moral cristiana y el poder del Vaticano no hay relación alguna desde hace tiempo; precisamente desde que éste se puso al servicio del fascismo. Por tanto no tiene derecho a hablar de la moral cristiana ni de ninguna moral".

¿Qué dirán ante tamaña herejía los separatistas vascos que a pesar de haberse puesto al lado de las hordas criminales de Moscú todavía siguen llamándose católicos?

La situación en Vizcaya

Según noticias recibidas de Hendaya, se sabe que ayer se celebró una reunión en el Hotel de Bilbao, a la que asistieron representantes de todos los grupos que constituyen el Frente. En esta reunión se acordó convocar un Tribunal popular, para en los casos de manifiesto desafecto al régimen. Estos casos serán designados nombrando un vocal cada partido, con lo que quedará organizada una pin- y trágica banda de asesinos.

Se asegura que Aguirre "El Cholo" trató de oponerse a tal medida, pero por encima de su autoridad prevaleció la opinión de la mayoría, por lo que en lo sucesivo, en caso de tener la menor in- el presidente, se dicta- rde un organo separatista. "Euzkadi" a esta reunión dice se ha tomado un importante pero que llega con algún la medida. Añade que para que sigan conspirando contra la cárcel es poco. Lo me- que no vuelvan a conspi-

Se sabe también que ayer llegó a el ministro comunista Uribe objeto de levantar el espíritu de los separatistas, que se en- completamente aplanan- los recientes fracasos ro-

Finalmente se dice que estuvo horas en la capital vizcaína ministro de Marina y Aire, Prie-

CENTRO DE NEGOCIOS
- de -
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo,
matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. De claraciones herederos Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciónes penales y últimas voluntades Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc.

Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º - Teléfono 29 LUGO

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO. - Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3

Instalación modernísima - Gran confort
Servicio esmerado - Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelería fina - Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

Joyería y Relojería Casa Ferreiro

No compre Vd. nada sin antes visitar esta Casa
Se hacen toda clase de arreglos y nuevo
Se compran cubiertos de plata, bolsos y otros objetos
También se compran objetos viejos de oro

SOY EL QUE MAS PAGO

Estadística de subsistencias y ganados
(Orden de 3 de Febrero de 1937)

Relaciones Juradas que tienen que presentar ante los Ayuntamientos los Almacenistas, Comerciantes, Ganaderos, Cosecheros, Comisionistas, etc.

Envíense a **Librería-Papelería «CELTA»**
San Pedro 6.-Teléfono 71.-LUGO

En esta casa, encontrarán también los estados mensuales, que deben de enviar a la Junta provincial de Abastecimientos, todos los Ayuntamientos.

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de Manuel Becerra, con calefacción y cuarto de baño, y el tercer piso de la casa número 15 de la misma calle, con cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARIENDA. Una caseta-habitación, sita en la calle de Castedo número 5.-, precio módico.- Informar a Antonio García Gestó, en la misma calle.

SE ALQUILA el primer piso de moderna construcción de la casa número 5 de la calle de Bolaño Rivadeneira. Tiene ocho habitaciones, cuarto de baño, calefacción y terraza. En la misma informar.

ARRIENDO. Se arrienda un piso con cuarto de baño y termostión, en la calle de la Ruanueva, número 15.-segundo. Informarán en el Campo del Castillo, Casa Arias Amedin.

La política de persecución de Galarza

Valencia. — El ministro rojo de Gobernación continúa su política de persecución, anunciada cínicamente por el nefasto Galarza. Como nadie le ha hecho caso en su reciente orden sobre la entrega de armas, ha dado severas órdenes para llevar a cabo numerosas detenciones.

Hablando de esto el diario trotskista "Nosotros", arremete contra Galarza especialmente y contra todo el Gobierno en general, insultando sin recato ni respeto alguno al ministro de la Gobernación.

González Peña en Valencia

Valencia. — Ha llegado a Valencia el ministro y cabecilla de Santander Ramón González Peña. El viaje lo realizó en tres etapas. Desde Santander a Toulouse en un avión del servicio ordinario que se acaba de establecer entre Santander y Francia, con el consentimiento del Gobierno de León Blum. Desde Toulouse a Barcelona siguió en un avión de la compañía "Aere-

Fraçais", y desde Barcelona a Valencia en automóvil.

Se dice que vienen a pedir al Gobierno de Largo ayuda inmediata en Asturias y Bilbao; pero en realidad bien podría tratarse de una prudente retirada de Santander ante el mal cariz que para los rojos del Norte van tomando las cosas.

MI VIAJE A PALESTINA

amplamente como aquí. Aún la cuestión árabe-judía en nada punzaría los ánimos sino anduviera mezclada la cuestión económica.

Tres religiones y tres pueblos conviven en Jerusalén; el árabe de profesión musulmana; el europeo de profesión cristiana y el judío de profesión hebrea. Ambos revisten distintos matices religiosos. Así, aunque los europeos por lo general sean cristianos, no todos son católicos, como no todos los árabes y todos los judíos tienen un mismo dogma.

Jerusalén, por lo tanto, no es población fabril, es, sí, religiosa. Tres días de la semana están dedicados al culto; viernes, por los musul-

Hierros

redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO.

Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes.

Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
En grageas. No irrita. Nunca molesta. Pídale en farmacias.

manes, sábados por los judíos y domingos por los cristianos. Tres días en que se vive horas de religión; tres días de completo descanso y reposo, sin esa ansia febril del europeo socialista, que ni siquiera tiene compasión de su cuerpo, a quien atormenta con el nerviosismo de la avaricia, sin reparar que si al cuerpo no se le da, más o menos tarde se lo tomará; tres días de convivencia familiar en que los hogares, las amistades y las parejas homiuguean por las calles luciendo la policromía de sedas y tintes.

El fanático árabe, a pesar de la corriente modernista de la irreligión, invoca cinco veces al día a la oración. Desde su minarete, levantado sobre las mezquitas, a modo de nuestras torres, invita a todos a que alaben a Allán, a que ensalcen su poder, a proclamar el profetismo de Mahoma y a perseguir a los que no confiesan su religión. Levantados varios de estos minaretes con ruinas de templos católicos, dominan por lo general las barriadas árabes, en los que, al igual de los típicos mercados madrileños descritos por Galdós, abunda toda clase de asqueantes guisados y frutas sin lavar.

Ellos son quienes conservan escrupulosamente la disciplina fatalista del Corán. No por eso, sin embargo, queremos desconocer ni pasar por alto la apostasía religiosa en que ostensiblemente se precipitan. Las clases acomodadas y los que conviven con europeos, ya no tienen rastro de creencia musulmana. Su cambio, no es para mejorar. Acostumbrados a una vida licenciosa, y al odio de religión cristiana, rehuyen su adhesión, y con suma facilidad se adscriben a sectas masonicas, o se forman una ideología absolutamente indiferente. Los que sí conservan virgen la disciplina fatalista del Corán, son muchos beduinos y los derviches. Cuando me ocupe más detenidamente de las costumbres de los beduinos, tendrá mis lectores el grato gusto de conocer una vida nómada, con toda su natural sencillez.

A estos vivientes de tiendas, podremos agrupar a la mujer y la clase pobre, los cuales profesan impecablemente y también practican, las leyes mahometanas. La primera, esclava del hombre, lleva sobre su rostro un paño negro con el fin de ahuyentar toda mirada impura por parte de los hombres; los segundos fieles observadores de los ritos purificatorios, toda las tardes se levantan en sus mezquitas con el jarro de agua y a continuación abortos en su oración devota y penetrante que nadie será capaz de disturbar. Fuero de estos pocos observa-

dores fanáticos, el árabe de Palestina y de Egipto, carece de creencias arraigadas; solamente le entusiasma la vida holgazana y licenciosa. Creo no engañarme si afirmo, que el día en que el misloneo cierre su mano, el árabe venderá su alma a la más denigrante secta.

A esta desgracia moral del carácter, hay que añadir otra; la indolencia. De esto tenemos los españoles un ejemplo en nuestra historia. Acostumbrados a elogiar nuestra cultura árabe española, pero si bien se mira ¿toda la producción de aquellos tiempos de dominación árabe, es propiamente engendro de esta raza inconsciente, y exaltada, o fruto de nuestro pueblo? La verdadera producción literaria, original, no abunda en ellos: solamente han tenido la gloria de copiar, tanto en arquitectura como en literatura. En ningún sitio mejor que en oriente se puede apreciar, y probar este aserto. Los árabes cuando cayeron sobre Palestina, se asemejaron a esas nubes de langostas que todo lo asolan. Si hoy el turista admira el encantador juego de radiaciones solares que a través de los ventanillos de la Mezquita de Omar polarizan en vistosísimos y maravillosos colores su arquitectura, no es porque el árabe lo haya creado. Para el que sepa que con el fin de evitar los ardores de sol en sus plegerias, acostumbraban a colocar sobre el mirhab unas rústicas tablas, nuestra afirmación es una prueba categórica. Su misma profesión musulmana se ata las manos para todo lo excelso. ¿Qué otra causa ha influido sobre la pobreza del suelo de Palestina, sino esta dejadez y abandono denigrante del árabe? Tierra fecunda y rica era esta, dada por Dios como dádiva preciosa a su pueblo, ambicionada por tantos imperios como fueron los que a conquistarla vinieron, en donde abundaban lo mejor y más escogido para el sustento del hombre. Hoy sin embargo, prescindiendo de las localidades trabajadas avariciosamente por el judío no presenta más que un aspecto pobre y árido, sin vegetación, improductiva, solo porque el árabe no supo respetar, ni arte ni civilización, ni aún vida vegetal. Enerbad por una ociosidad corruptora, prefiere la amoretz de al cara helada por el frío o la negra tez tostada por el sol, a la nobleza del semblante vigoroso, regado por el sudor del trabajo.

Ni si quiere la curiosidad ingenua de los rapazuolos o campesinos que abren hoyos en sus propiedades, porque algún intelectual

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

LA SEÑORITA
Milagros Corredoira Castedo
Falleció a las 16 horas del día 8 de abril de 1937
A LOS 19 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. Benigno Corredoira Alfonso (empleado del Excmo. Ayuntamiento de Lugo) y D.ª Ascensión Castedo Pérez; hermanos, Teolino (maestro nacional de Hombroiro) en el frente de Asturias, Amparo, Eulalia y Manola Corredoira Castedo; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Froilán a las doce del día de hoy y a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria Ronda de la Coruña 88 al cementerio general, por cuyos favores quedarán eternamente agradecidos.

Lugo, 9 de abril de 1937.

les ha insinuado que en su campo o propiedad se esconden hallazgos de monedas o joyas de tiempos remotos. Esto que para un labrador de nuestras tierras no sería más que, generalmente hablando el desengaño de una ilusión, la rectificación de una enmienda, y la apostasía y deserción de la intelectualidad burlesca, para el golpe lento y firme de un azadón árabe, sería quizá la solución de un descubrimiento importante, y de su vida económica. Prueba de ello, la tenemos en los beduinos, los cuales en medio de su vida pastoril, nómada y trashumante, son agraciados por raros hallazgos de monedas y joyas antiguas, que vendidos en los museos les ha proporcionado considerables cantidades de dinero.

Otro cuadro lastimoso de la vida árabe, es la exposición callejera de pordioseros y menesterosos, espectáculo denigrante, no sólo para el pueblo de quien hablamos, sino para la nación protectora. Excitada de modo extraordinario, la atención del turista el gran número de estos infelices, que repugnan por su asquerosidad, y poco limpieza, y su tenaz mendicación. Efecto del poco aseo, es el gran número de retinas muertas. Al contrario de nuestros ciegos españoles, pulcros, limpios, de buen trato y de un temple musical, verdadera interpretación del alma poética regional, que ellos instintivamente saben traducir en coplas y letrillas al son de la guitarra, violín o acordeón, estos desgraciados, y pobres infelices, permanecen durante todo el día tirados sobre las aceras y encurijadas, a la intemperie contra toda norma del decoro moral.

F. FRANCISCO QUECEDO

PERDIDA

Se ha perdido una bolsa con libros de texto de primer año del Bachillerato, desde la calle de la Reina, por la Plaza de España, hasta la calle de la Cruz.

Se ruega encarecidamente a la persona que la encontrase la entregue en esta Administración.

Remedios Diaz
Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Rocasena y Varela Redio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero

rente a la Puerta de San Fernando)

PERDIDA

Se ha extraviado la documentación del conductor y coche matrícula BL-11.859. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado la entregue a Ramón Secunza, Hotel Madrileña. Se gratificará.

A ún tiene Vd. en **EL PROGRESO**

MISAS GREGORIANAS
Comenzarán el día 11 en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago de la Nova a las nueve de la mañana en sufragio

DEL SEÑOR
D. Constantino Pillado Legaspi
Industrial de esta plaza
Q. E. P. D.

Su viuda y demás familia,
Ruegan a sus amistades y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de dichas misas, favor por el que quedarán eternamente agradecidos.

Lugo, 9 de abril de 1937.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Ventas

VENTA se hace junta o separadamente de la casa señalada por el número 4 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Basilio López, por tener que ausentarse fuertemente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Castelar, 8.-segundo.

SE VENDE una casa en el barrio de Friás compuesta de planta baja y dos pisos altos. Informa el procurador don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra, 24, bajo.

CAZADORES. Vendo perros de perdices raza Setter, de pelo largo y corto, de cuatro meses. Barrio del Polvorín, 11, Lugo.

OCCASION. Se vende una Regletadora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informar en Calle de Arce, 10.-segundo, Lugo.

Varios

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin desampalar, conforme vino de fábrica. Dará ración con Pedro Vila Galdós, Manuel Becerra, 24.

SE VENDE la casa de nueva construcción de la calle de la Estrella, consta de planta baja y un piso abuhardillado. En el bajo informar.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Estrella, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamin E. Eio y Somocilla, Barax tres E. R. S. 2.-segundo.

VENTA. Por haberse disuelto la Sociedad Enrique Graña Valiño, Sociedad en Comandita, se venden en conjunto o separados quinientos bocoyes, todos en buen estado y bien avinados, pudiendo dirigirse a Enrique Graña Valiño, S. en C. Lugo.

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de Manuel Becerra, con calefacción y cuarto de baño, y el tercer piso de la casa número 15 de la misma calle, con cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARIENDA. Una caseta-habitación, sita en la calle de Castedo número 5.-, precio módico.- Informar a Antonio García Gestó, en la misma calle.

SE ALQUILA el primer piso de moderna construcción de la casa número 5 de la calle de Bolaño Rivadeneira. Tiene ocho habitaciones, cuarto de baño, calefacción y terraza. En la misma informar.

ARRIENDO. Se arrienda un piso con cuarto de baño y termostión, en la calle de la Ruanueva, número 15.-segundo. Informarán en el Campo del Castillo, Casa Arias Amedin.

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de Manuel Becerra, con calefacción y cuarto de baño, y el tercer piso de la casa número 15 de la misma calle, con cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARIENDA. Una caseta-habitación, sita en la calle de Castedo número 5.-, precio módico.- Informar a Antonio García Gestó, en la misma calle.

SE ALQUILA el primer piso de moderna construcción de la casa número 5 de la calle de Bolaño Rivadeneira. Tiene ocho habitaciones, cuarto de baño, calefacción y terraza. En la misma informar.

ARRIENDO. Se arrienda un piso con cuarto de baño y termostión, en la calle de la Ruanueva, número 15.-segundo. Informarán en el Campo del Castillo, Casa Arias Amedin.

SUSCRIPCION
En Lugo, capital,
2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

El Progreso

La Provincia La Región

VENTA Número suelto del día, 15 céntimos Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

Voz de la Falange

LA JEFE NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA A LUGO

La jefe nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, se halla recorriendo en viaje de inspección, las Secciones Femeninas de Falange de Galicia, vendrá a Lugo dentro de breves días. Si a saber todavía la fecha exacta, suponemos que ha de ser la del sábado o el domingo próximo. Esperamos de todos vosotros, camaradas y lucenses, que el recibimiento que se le tribute a tan distinguida camarada ha de quedar en el lugar que su alta jerarquía merece.

Sus apellidos ilustres son para Queremos sacar a España fresca y aguil de nuevo, aunque con su mejor sangre antigua, por la otra orilla de la revolución nacional.

Jose Antonio
toda la Falange evocación de tiempos heroicos. Encuentra Pilar, entre nosotros los viejos camaradas de la Falange, la acogida espiritual que tu mereces.

Falange de Lugo, ante tu llegada, saludo brazo en alto y con un fortísimo ¡Arriba España! a la hermana de nuestro agosto ausente, el César de la Falange José Antonio.

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas y se ruega a todos los lucenses, que el día de la llegada y estancia en esta capital de la camarada Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Femenina, engalenen los balcones de sus domicilios, y que alcuden a recibir a la ilustre embajadora de la Falange Femenina.

Volvemos a recordar que es orden de la Jefatura Comarcal de J. O. N. S. de Lugo, el hacer figurar en días de fiesta o señalados, los colores invictos del nacionalsindicalismo en sus domicilios.

COPIAMOS DE "LA LIBERTAD" DE VALLADOLID

Pedimos pudor. Hablar catalán en el territorio que está dando a sus hombres mejores para luchar contra la bestia rojoseparatista, es el colmo de la desvergüenza. Nos disgusta emplear palabras gruesas y perder la continencia en el lenguaje. Pero en esta ocasión es indispensable hablar con la máxima crudeza. La arteria mania di-

Esta revolución nacionalsindicalista, como os he dicho, se hará y se hará porque el tiempo es nuestro aliado.

Ruiz de Alda

lectal de los catalanes dió paso a la Esquerra y al Estat Catalá. Y el 19 de julio en Barcelona y en el resto de Cataluña, fueron la Esquerra y el Estat Catalá quienes armaron—nosotros los vimos—las hordas salvajes compuestas por catalanes y no catalanes, pero utilizadas concretamente por aquellos. ¡Pudor!, repetimos. Porque los padres, las viudas y los hijos y los hermanos de quienes fueron y son asesinados por los rojos separatistas lo exigen. Y todos tenemos que inclinarnos ante esas ropas negras, luto de los que perdieron y pierden a los suyos, por la Patria, Una, Grande y Libre.

Nos consta que en Lugo hay quien habla el catalán. El día que en nuestra presencia lleguen a cometer tal osadía hemos de unir a nuestro escupitajo de asco, el cerrar su boca indigna con el gesto vehemente de un rotundo puñetazo.

SECRETARIA

Ha sido denegada la solicitud de ingreso en Falange Española a don Jesús Pérez Fernández y a don Gerardo Pardo García.

Han sido admitidos los camaradas: Manuel Neira López, Ramón Lorenzo Fernández y Gabino Arias Vázquez, los cuales pasarán por esta Secretaría Comarcal provistos de tres fotografías, para recoger el carnet de afiliado.

DAMAS ENFERMERAS ESPAÑOLAS

(Continuación del programa). Tema 27.—Complicaciones infecciosas de los traumatismos. Síntomas. Medios preventivos y curativos.

28.—Traumatismos de guerra en el aparato de la visión. Cuidados que deben prestarse por la enfermera.

29.—Traumatismos de guerra en boca y maxilar. Cuidados que deben prestarse por la enfermera.

30.—Insolación. Quemaduras y congelación. Síntomas principales y cuidados inmediatos a prestar.

31.—Asfixia. Sus causas. Remedios inmediatos al alcance de la enfermera. Respiración artificial. Diferentes medios de llevarla a cabo.

Intoxicaciones más frecuentes. Primeros cuidados que se deben prestar a los intoxicados. Antídotos más empleados en los envenenamientos.

32.—Gases de guerra. Idea de los más usados y síntomas que producen. Protección individual y colectiva contra los gases de guerra. Cuidados inmediatos que deben aplicarse a los gaseados. Qué debe hacerse y qué debe evitarse en los gaseados por la enfermera a su cuidado.

Fin del programa.
El Delegado Provincial de Sanidad

UNA INTERESANTE ORDEN

Los falangistas saludarán a todos los heridos e inválidos de la guerra

—Por la Jefatura territorial de Falange Española de las Jons en Galicia—desempeñada ahora por el delegado de la Junta de Mando Francisco Bravo—, se ha dictado la Orden que sigue y que nos fue remitida para su publicación:

"Falange Española de las Jons valoriza en su justa medida el sacrificio de cuantos por España vieren su sangre y soportan los sacrificios del frente. Y nuestra organización entiende que quienes viven en la retaguardia deben considerar como un deber indeclinable, el ayudar a los soldados y milicianos voluntarios que con su heroísmo forjan un futuro ambicioso e imperial para la Patria.

Todas las organizaciones nacionalsindicalista de Galicia, prestarán el máximo cuidado en apoyar y proteger a los heridos e inválidos de la guerra, y a sus familiares, recabando para ello la atención y asistencia de los organismos oficiales y de las autoridades, que estamos seguros han de participar de esta preocupación de hermandad y de patriotismo. Y como expresión pública y solemne de reconocimiento y gratitud a cuantos han dado su sangre por España, esta Jefatura ordena a todos los falangistas, "cadetes", "fechas", miembros de la C. O. N. S., del S. E. U., del S. E. M. que al paso de los heridos e inválidos del Ejército o de las Milicias se les salude con el brazo en alto, rindiéndoles homenaje a su conducta, cediéndoles el sitio de honor en todas partes y atendiéndoseles como a españoles que supieron cumplir con su deber en estas horas decisivas y sagradas. De esta manera recordaremos a todos los caídos por la España grande y libre de nuestros sueños. ¡Arriba España!—El delegado de la Junta de Mando, Francisco Bravo".

NOTA IMPORTANTE

Para los hospitales de Monforte, Mondoñedo y Guitiriz

Se pone en conocimiento de las señoritas enfermeras que prestan sus servicios en los referidos hospitales que pueden acudir a los exámenes para el curso de Damas Enfermeras sin necesidad de asistencia a las clases, bastando simplemente la presentación ante el Tribunal de un certificado de prácticas en dichos centros benéficos suscrito por el médico que dirija la preparación de las señoritas alumnas.

Tanto en este caso como las que asistan asiduamente a las clases teóricas y prácticas en esta capital, deberán abonar los correspondientes derechos acompañados de la solicitud dirigida al delegado provincial de Sanidad de Falange Española.

El personal que ha de encargarse del curso de Damas Enfermeras, que dará comienzo el día 12 del corriente, es el siguiente:

Clases teóricas: Doctores Manuel Alía, Leopoldo Calvo y Mariano Mazaira.

Clases prácticas: Camaradas mé dicos José María Fenollera y José Agra Varela.

SEGUNDA LINEA

Servicio para hoy, día 9 de abril de 1937:

De seis a catorce, Manuel Rodríguez Fernández.

De siete a catorce, Pedro Redondo.

A las diez, Audiencia, Serafin González Castedo.

Imaginaría para estos servicios, Eladio Iñiguez.

De catorce a veintidós, Eduardo Rodríguez Fuentes.

De veintidós a seis, Ramón Baamonde.

Imaginaría para estos servicios, Luis Valín Rev.

A las veintidós: Salvador Fernández, Hermenegildo López Vázquez, Antonio López Pallín y Gerardo Ferreiro Salgado.

Imaginaría para estos servicios, Pedro Pineda y Vicente Latorre.

Los camaradas últimamente citados se presentarán a la hora indicada, debidamente armados, en el Cuartel de Requetés, para prestar el servicio que en el mismo se les designe.

Lugo, 8 de abril de 1937.—El Secretario militar.

SECCION FEMENINA

Se ordena a los grupos de costura número 12, jefe Carmen Coria Castro y número 15, jefe Sara Serrano López Corona, se presenten en los talleres a las diez y media de la mañana.

Grupos número 9, jefe Avelina Baamonde, y número 11, jefe Margarita Mesa Clavería, se presenten en los talleres a las cuatro de la tarde.

La Jefe Comarcal

¡POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA!
¡POR LA ESPAÑA, UNA, GRANDE Y LIBRE!
¡EN PIE LA FALANGE!
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!
(Esta Sección corre a cargo de la Jefatura Comarcal de Prensa y Propaganda).

Anúnciese Vd. en
EL PROGRESO

Ayuntamiento de Lugo

JUNTA LOCAL DE SUBSIDIO A COMBATIENTES

El fondo para satisfacer el subsidio a las familias de combatientes se nutre como ya es público mediante un recargo del 10 por 100 sobre el coste de determinados servicios y productos; pero el tiempo que lleva de aplicación ha demostrado que no obstante su sagrada finalidad, se defrauda escandalosamente por cuanto su producto no llega al 50 por 100 de la cantidad que debe rendir.

En consecuencia se ha acordado una rigurosa inspección y para norma de ésta, de los obligados a exigir el recargo y del público que lo ha de satisfacer, se detallan a continuación los productos y servicios gravados reconociendo al propio tiempo las aclaraciones e interpretaciones de la Superintendencia sobre su aplicación, debiendo tener presente que las sanciones en los casos de incumplimiento serán severas y alcanzarán al consumidor que, en su caso, ampare la defraudación dejando de exigir o de inutilizar los talones o sellos correspondientes.

Productos y servicios sometidos al recargo

REGLA GENERAL.—El recargo se aplicará siempre por unidad de consumo y por exceso, de cinco en cinco céntimos; es decir, que un café y una copa servidos simultáneamente pagarán el recargo con independencia y si el 10 por 100 son seis céntimos satisfarán diez.

ESPECTACULOS PUBLICOS.—Los billetes de entrada a todo espectáculo, cualquiera que sea la localidad y su precio, satisfará el recargo aplicado a cada una.

TABACO DE TODAS CLASES.—El recargo sobre este artículo lo cobra la Tabacalera y los expendedores, por interés propio, se cuidará de dar el talón correspondiente, pero serán responsables de su inutilización para evitar que algún desaprensivo lo utilice en otra parte.

CONSUMISIONES EN CAFES, BARES, CONFITERIAS Y ESTABLECIMIENTOS SIMILARES.—Todo establecimiento, cualquiera que sea su título (Tienda en ultramarinos, comestibles, etc.), en el que se consuman o expendan artículos propios de bar, café o confitería está obligado a exigir el recargo sobre dichos artículos. En unos y otros establecimientos el recargo será por unidad, en las consumiciones realizadas en el establecimiento y sobre el total de la venta para los de fuera comprendiendo a las botellas enteras de cualquier bebida, vinos, licores, cervezas, etc.

Interpretado por la Superintendencia que entre los "establecimientos similares" se hallan incluidas la cantina y la taberna queda también sometido al recargo el vino ordinario, que satisfará un mínimo de cinco céntimos por vaso consumido y en la venta para el exterior el 10 por 100 sobre el total.

SERVICIOS O CONSUMISIONES EXTRAORDINARIAS EN HOTeles, RESTAURANTES, PENSIONES, FONDAS, HOSPEDERIAS Y POSADAS.—Se consideran servicios o consumiciones extraordinarias para los efectos del recargo, los banquetes, meriendas y todo servicio fuera de las horas ordinarias de comedor, las comidas a la carta cuando su valor exceda del cubierto ordinario en el establecimiento, y cuantos extraordinarios se pidan sobre el plato del día.

PERFUMES.—Comprende el recargo todo artículo del ramo de perfumería, polvos, esencias, colonias, colorates, barras para labios, pomadas, pasta para dientes, etc., y los jabones de tocador cualquiera que sea su precio, aplicado por pastilla.

Lugo, abril 1937.—El presidente, Juan Yáñez.

F O Z

De Falange

Para ejemplaridad de ricos, judíos y falsos patriotas emboscados que invocan su derecho para que no les toquen a la bolsa, hemos de destacar aquí la patriótica lección de desprendimiento que un humilde hijo del pueblo, Valentín de Caramés, da a todos desde tierras de Cádiz.

Este feceso nacido en el inmediato lugar de Marzán, fué sorprendido por el movimiento libertador de España en aguas del Mediterráneo, como Patrón de pesca, y según nos escriben de la antedicha capital andaluza, a pesar de haber estado en paro forzoso estos últimos meses, lleva donadas para las distintas suscripciones patrióticas más de cuatro mil pesetas que constituyen casi el total de sus ahorros.

Para honra de la Falange tenemos que añadir que el desprendido marinero es todo un falangista de corazón.

Para los Comedores de Falange, ha donado 25 pesetas la inspectora de Primera enseñanza de la zona de Mondoñedo, doña Elisa F. Estévez, demostrando así su amor

Manuel Amil Bao: ¡Presente!

A consecuencia de graves heridas sufridas en el frente de Asturias, luchando como un héroe en el Tercio Azul de Lugo, falleció en el Hospital de esta capital nuestro viejo camarada Manuel Amil Bao que, en sus primeros tiempos de camisa azul había pertenecido a la JONS de Foz.

El cadáver del nuevo mártir de nuestras centurias fué traído a S. Cosme de Barreiros de donde era natural ya cuya JONS pertenecía ahora, en cuyo cementerio recibió cristiana sepultura.

A rendir honores póstumos al héroe caído, acudieron gentes de toda la Mariña y nutridas representaciones de Falange y Sección Femenina. Fué muy comentada la ausencia de ciertos elementos que por la organización a que pertenecen no debieran de haber faltado de ofrendar acto de presencia en el entierro de quien murió derramando su sangre por la Patria.

¡Manuel Amil! ¡Presente! Sobre todas las pequeneces, has ido sonriente y ejemplar a aumentar la guardia sin relevo sobre los luceros!

Obra Nacional-Corporativa

Extracto del «Boletín Oficial»

Puntos básicos

IV. TRABAJO

Con los trabajadores se han cometido y se pueden seguir cometiendo las más inicuas explotaciones si se persiste en el error de seguirlos considerando como elementos de una clase inferior y horizontal: el proletariado. Todos los vividores políticos parlamentarios de izquierdas o de derecha, se han envilecido halagándola porque era numerosa; por egoísmo y por miedo. Pero nadie, mas que la concepción orgánica tradicionalista, podía hacerlo. Se pedían para ellos mayores jornales, pero sin sacarlos jamás de su condición de proletarios; se les proporcionaba ventajas y viviendas, pero de proletarios; derechos, pero de proletarios. Y al llegar a la meta de sus reivindicaciones, al marxismo integral, se encontraban con esa condición desesperada de proletarios extendida a todos. Todos proletarios, bajo un amo único: el Estado. Este era el final. "Nosotros decimos, que el proletariado, esa masa inmensa sin propiedad, sin hogar, sin amigo, sin taller, sin trabajo constante, sin oficio fijo, abandonada a la contratación de un jornal eventual, es un producto de la destrucción liberal de las propiedades comunales, de los cuadros gremiales de las organizaciones corporativas, de toda idea orgánica cristiana; que mientras se acepta como un hecho normal la existencia de esta clase proletaria, es fatal la agrupación sindical de la misma con un sentido de odio y de revancha; que la única solución radical es la organización del proletariado en las organizaciones restauradas del trabajo. La obra nacional-corporativa, no seguirá considerando la existencia del proletariado, sino una anomalía peligrosa, cuya desaparición, por su reincorporación a las distintas actividades y oficios de todos sus componentes, será la primera tarea de la sociedad nueva".

En Sevilla se constituye una empresa industrial de gran importancia, conforme a la doctrina tradicionalista.

Se ha constituido en Sevilla una Sociedad para la fabricación de hilados de algodón con el nombre de "Hilaturas y Tejidos Andaluces, S. A. (H. Y. T. A. S. A.)".

Andalucía y Extremadura producen anualmente once mil balas de algodón. Este algodón, va a Cataluña, donde se hila y teje en maquinaria no muy moderna, y volviendo a Andalucía y demás regiones donde se consume.

La nueva Sociedad trata de que el algodón que se produce y se consume en Andalucía, se hile y teje en Sevilla.

La nueva empresa se constituye con un capital de 9.000.000 de pesetas dividido en 9.000 acciones de 1.000 pesetas. De momento se ponen en circulación 6.000 acciones, quedando las otras 3.000 en cartera para duplicar las instalaciones si se considera oportuno.

Se instalarán 10.000 husos y 200 telares, pero el edificio se construirá con capacidad para 20.000 husos y 400 telares, los cuales se montarán más adelante, quedando para ello esas 3.000 acciones en cartera.

Pero lo verdaderamente interesante de esta nueva empresa es que se constituye conforme a las doctrinas tradicionalistas.

De los beneficios obtenidos se pagará el 7 por ciento del capital desembolsado, que se pagará a los accionistas como interés normal de su aportación. El resto de los beneficios se dividirá en dos partes iguales. Una parte para el trabajo y la otra para el capital.

La mitad del trabajo se repartirá así:

- 5 por ciento al personal técnico.
- 5 por ciento al personal de Administración.
- 10 por ciento al personal técnico.
- 9 por ciento al personal de Administración.
- 60 por ciento a los obreros.

La parte del capital se destinará a fondo de reserva o para pagar un segundo dividendo a los accionistas o para ambas cosas a la vez, en la forma y proporción que acuerde la Junta general ordinaria.

Nos congratulamos vivamente de que las sanas doctrinas sociales del tradicionalismo, comiencen a llevarse a la práctica, y esperamos que el ejemplo que da la nueva entidad sevillana cunda en la industria española, con lo cual se resolverá de una vez para siempre el problema social.

Lea Vd. EL PROGRESO periódico exclusivamente

JULIO G. TELJEIRO

MÉDICO
PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS
Conde Pañeros, 5 bis, pral.
LUGO
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 6
Visita a domicilio

Jefes y Oficiales del Ejército y Guardia Civil

ALTA SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO

IRAVEDRA

Se acaban de recibir paños en abundancia
PLAZA ESPAÑA, 32 LUGO

EL PROGRESO

Anúnciese Vd. en
EL PROGRESO

Descarrilamiento de un tren al entrar en agujas

LA CORUÑA.—El tren que procedente de Betanzos tiene su llegada a La Coruña a las 10,45 de la mañana, al entrar en esta estación sufrió un accidente, por descarrilamiento de las ruedas del juego delantero del tender, al pasar por la aguja número 17.

Afortunadamente no hubo que lamentar lesión alguna entre los viajeros, no obstante lo brusco de la parada del convoy.

Una hora después de ocurrido el descarrilamiento quedó la vía libre para la circulación.

Al parecer, el descarrilamiento se debió a haberse aflojado uno de los aros pertenecientes a las ruedas del juego delantero del tender.

Se encuentra a un extranjero herido en mitad de la calle

LA CORUÑA.—Anteayer de madrugada fué hallado tendido en el suelo, en la calle de Santa Catalina, un hombre con gran número de heridas, producidas por arma blanca, en distintas partes del cuerpo.

Los guardias de Asalto, le condujeron a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, en donde manifestó que se había originado el mismo los cortes, con el fin de que lo llevaran al Hospital, pero no con ánimo de atentar contra su vida.

Se llama Walter Deelk, de veintiséis años de edad, natural de Holstein (Alemania), sin profesión, ni domicilio conocido.

Su estado no ofrece peligro por las heridas que se produjo, pero sí por la cantidad de sangre que perdió.

Una mujer que iba a suicidarse

LA CORUÑA.—Intentó arrojar al mar, con el propósito de suicidarse, desde la Coraza de la plaza de Riazor, Primitiva Montenegro Vázquez, que llevaba en brazos a un hijo de pecho de pocos meses.

Logró disuadirla, evitando consumarse su fatal resolución, el transeunte Manuel Moris Ponte, de treinta y dos años.

La Primitiva fué detenida y puesta a disposición del Juzgado de instrucción de guardia, quien entregó a la detenida a su esposo José Cabanas Eres, vecino de la calle del Socorro, número 23.

Falleció en Vivero de rápida enfermedad, el joven Vicente Plá, hijo de nuestro querido amigo el farmacéutico de aquella ciudad don José Plá Zubiri.

Rebelde, la genial creación de Shirley Temple, que el domingo estrena el Teatro Circulo

En Shirley Temple existe no sólo un caso de precocidad sino una auténtica actriz. "Rebelde" nos ofrece la figura de esta muchacha en todos los aspectos que la habían convertido en la estrella más popular de la actual pantalla americana. Cuenta de su interés extraordinario nos prodiga escenas de gran comedia — las ocurrencias de la pequeña Shirley son ingeniosísimas; como modelos pueden destacarse las en que interviene el presidente Lincoln — alternadas con otras finamente sentimentales, con cebidas y expresadas con tanta justeza que llegan a lo más hondo del espectador sin que por ello pueda decirse que su animador haga excesivas concesiones a lo vulgar.

La acción se desarrolla durante la guerra civil americana entre las luchas de esclavistas y antiesclavistas, hay momentos de hondo dramatismo realizados con gran sencillez de medios como ese en que la madre se despoja de su hija contra la tempestad.

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Dicha mujer—que es natural de Lugo—, hace poco tiempo perturbadas sus facultades mentales a consecuencia de un parto.

Un pescador ahogado

FERRROL.—En la playa de Jorje, y sitio conocido por "Beira", apareció el cadáver de un niño de siete años, casado, de treinta y siete años, casado, que era vecino del lugar de Vila de Aera, en parroquia.

El finado había salido en chalana, acompañado de un niño de doce años llamado Jesús, para dedicarse a la pesca de las carentas, un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación, logrando salvarse el rapaz, no así el padre, quien pretendió ganar la orilla de la playa pereció ahogado.

La Guardia civil de la Guardia instruyó el correspondiente expediente de lo sucedido, entregado en el Juzgado de instrucción de Ferrrol, quien ordenó se practicara hoy la autopsia al cadáver por médico forense y el titular del mino.

Timo de las limosnas

SANTIAGO.—La reiterada repetición del conocido timo de las limosnas a través de los tiempos, tuvo una interrupción cuando un Santiago Mariño Vidal, intentó llevarlo a cabo en la persona de doña Amable Jiménez Mallé.

El Santiago, en compañía de otro sujeto, y utilizando como zuelo la muerte de su padre, intentó despojar a doña Amable de 10.000 pesetas, pero ésta, sospechando el timo, requirió los servicios de un agente de Seguridad que condujo a Santiago a la comisaría, siendo puesto a disposición del señor juez de instrucción.

Un cursillo

SANTIAGO.—El próximo día del corriente, a las diez de la mañana, comenzará un cursillo de la "Dignificación Médica y Ploración Clínica", en el aula número 1 de la Facultad de Medicina.

Este cursillo será explicado por el profesor auxiliar de la clínica de Patología General, don Manuel Alvarez González.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 28 reses vacunas y 30 borrias. Entraron en el Plaza Abastos, 2.170 kilos de pesetas.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Próceros, Demetrio Conceso, Hilario, Eupisquino, tures; Acacio, ob.

Sale el Sol a las 5,48 y se pone a las 18,46. La Luna sale a las 16,48 y se pone a las 16,48.

Luna nueva el día 11.

Restaurant For...